
2018年湖南农业大学硕士招生自命题科目试题

科目名称及代码：341 农业知识综合三(农业信息化领域)   
适  用   领  域：农业信息化领域                         
考试需带的工具：                                         
考生注意事项：

①农业信息技术方向考生做(一)程序设计、（二）数据库技术与应用、（三）网络技术与应用3个部分，每个部分分值50分。
②所有答案必须做在答题纸上，做在试题纸上一律无效。

③按试题顺序答题，在答题纸上标明题目序号和名称。

（1） 程序设计（50分）

一、单项选择题（共计24分，每小题2分）

1、下列正确的标识符是（　　）。
   A、-x1

B、x[i]

C、x2_i

D、
&&
2、下列只有当整数u为奇数时，其值为“真”的表达式是（　　）。
   A、u%2==0

B、!(u%2)

C、u/2==0

D、!(u%2==0)
3、若w=4,x=1, y=2,z=3,则条件表达式w<x?w:y<z?y:z的结果为（　　）。
   A、1

B、2

C、3

D、4

4、下列选项中属于合法的长整型常数是（　　）。
   A、4765286

B、10L

C、0.311596589

D、4.3485568e12
5、已有定义char s1,s2; 则下面正确的语句是（　　）。
   A、scanf(“%s%c”,s1,s2) 

B、scanf(“%s%c”,s1,&s2)

C、scanf(“%d%d”&s1,&s2,) 
D、scanf(“%c%c”,&s1,&s2)
6、执行下列程序后，变量k的正确结果是（　　）。
main( )

{ int k=8;

switch(k)

{ case 8:k-=1;

case 7:k-=1;

case 6:k-=1;break;

default:k-=1;}

printf("%d\n",k);

}
   A、4

B、5

C、6

D、7

7、以下程序的运行结果是（　　）。
main()

  {  int a=-1,b=4,k;

k=(a++<=0)&&(!(b--<=0));

printf("%d,%d,%d\n",k,a,b);

  }
   A、1,0,3


B、0,-1,4

C、1,-1,4

D、0,0,3
8、设变量 u,v,a,b,c,d 的初值均为1，执行(u=a==b)||(v=c==d)后，u，v 的值是（　　）。
   A、0，0

B、0，1

C、1，1

D、1，0
9、执行下列程序的结果是（　　）。
void main()

       {    int p[6]={11,12,13,14,15,16},i=0,k=0;

while(i<6 && p[i]%2)

{ k=k+p[i]; i++;}

printf("k=%d\n",k);

        }

   A、k=11


B、k=23

C、k=36

D、k=50
10、执行下面的程序后，输出结果为（　　）。
main()

         { int a,b;

           for(a=1,b=1;a<=50;a++)

{ if(b>20) break;

  if(b%3==1)

    { b+=3; continue;}

}

           printf("a=%d\n",a);

         }

   A、a=6

B、a=7

C、a=8

D、a=9
11、运行以下程序的结果是（　　）。
main( )

{  char s[]="abcdefg";

  char *p;

  p=s;

  printf("ch=%c\n",*(p+3));

}
   A、ch=c

B、ch=d
C、ch=e
D、ch=f
12、设有如下定义，则正确的叙述为（　　）。
char c1[]={"abcd"};

char c2[]={'a','b','c','d'};

A、数组c1和数组c2长度相同


B、数组c1和数组c2等价

C、数组c1的长度小于数组c2的长度
D、数组c1的长度大于数组c2的长度
二、填空题（共计16分，每空2分）

1、结构化程序设计规定的三种基本结构是________结构，选择结构和________结构。
2、设有char *p="LUCK"，则printf("%s",p)的输出是            ；而printf("%c",*p)的输出是          。
3、在C语言中，一个字符数据既能以________输出，也能以________输出。
4、求 Sn＝d+dd+ddd+...+dd...d之值，其中 d是一个数字。 例如  8+ 88 +888+8888（ 此时n=4），n由键盘输入。

   main()

     { int d,n,count=1,Sn=0,Tn=0;

       printf("请输入 d 和 n 的值:\n");

       scanf("%d,%d",&d,&n);

       while (                           )

         {   Tn=Tn+d;

             Sn=Sn+Tn ;

                                      ;

             count++ ;

}

printf("d+dd+ddd+...=%d\n",Sn);

}

三、程序设计题（共计10分）

1、编写程序，要求从键盘输入一个5×5的矩阵，然后分别计算出该矩阵的主对角线元素之和及副对角线元素之和并将结果输出到屏幕。
说明：编程语言不限。
（二）数据库技术与应用（50分）
一、判断题（共计10分，每小题1分，请在正确的后面写“√”，错误的后面写“×”，否则不计分）
	1、
	数据库系统中所有的视图都可以更新。
	（    ）

	2、
	数据与其语义是可分的。
	（    ）

	3、
	层次模型查询子女结点必须通过双亲结点。
	（    ）

	4、
	静态关系约束是在一个关系的各个元组之间或者若干关系之间常常存在各种联系或约束。
	（    ）

	5、
	任何一个二目关系是属于3NF。
	（    ）

	6、
	客观存在并可以相互区分的事物叫实体。
	（    ）

	7、
	把投影运算和选择运算同时进行能提高查询效率。
	（    ）

	8、
	实体完整性规则是指若属性A是基本关系R的主属性，则属性A能取空值。
	（    ）

	9、
	数据库管理系统不一定提供并发控制机制。
	（    ）

	10、
	若并发事务遵守两段锁协议，则对这些事务的并发调度是可串行化的。
	（    ）


二、分析题（共计20分）
1、试述文件系统与数据库系统的区别和联系。（6分）

2、试述概念模型的作用。（6分）
3、为什么要引进意向锁？意向锁的含义是什么？（8分）
三、综合题（2小题，共计20分，按步骤给分）
1、现有一局部应用，包括两个实体：“出版社”和“作者”，这两个实体是多对多的联系，请读者自己设计适当的属性，画出E-R 图，再将其转换为关系模型（包括关系名、属性名、码和完整性约束条件）。（10分）

2、下图为一个层次数据库实例，试用“子女-兄弟”链接法画出其存储结构示意图。（10分）
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（三）网络技术与应用（50分）
一、单选选择题 (共计20分，每小题2分)

1、在ATM网络中数据交换的单位是（     ）。

A、信宿        B、信元         C、信源         D、分组

2、下列IP地址中，属于A类地址的是（     ） 

A、220.1. 0. 1     B、193. 165.1. 1     C、192. 0. 0.1     D、120.1.1. 1 
3、为了增加网络信息服务的灵活性，提高网络服务面，Internet采用了在分布式网络中最流行的（     ）模式。

A、主机/终端     B、浏览器/服务器      C、云终端      D、客户/服务器

4、通常情况下，双绞线常采用（     ）型拓扑结构。

   A、星           B、树           C、网状        D、总线

5、IPv4的IP地址常用（     ）位二进制数来表示。

   A、16           B、32           C、64          D、128

6、网桥工作于（     ），用于将两个局域网连接在一起并按MAC地址转发帧。

   A、物理层     B、网络层     C、数据链路层     D、传输层

7、按ISO/OSI参考模型，数据链路层上信息传输的基本单位为（      ）。

   A、位         B、报文         C、段             D、帧

8、IP地址127.0.0.1表示（       ）。

A、是一个本地节点的地址         B、是一个属于B类地址

C、是一个属于C类地址           D、一个暂时未用的保留地址

9、确定管理组地址信息的Internet标准是（     ）。

A、OSPF        B、IGMP        C、IGRP        D、ICMP 

10、域名colbs.osu.edu.cn中的主机名是（      ）。

A、edu         B、cn          C、osu         D、colbs

二、名词解释(共计15分，每小题3分)

1、HTML： 
2、TCP/IP：

3、UDP：

4、FTP：

5、VPN：

三、解答题(共计15分，每小题5分)

1、网络中常用的传输介质有哪几类？

2、Internet的网络层几层重要协议，分别是哪些？

3、常见的网络拓扑结构有哪几种，它们有什么特点？
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